

冬衣先别急入柜,本周还有冷空气



市民在东洲追“红”逐绿,与花同框

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 绵密不绝的春雨让不少洗晒的市民感到焦虑失望,好在太阳终于露脸,气温“跳起”冲高,监测实录显示,14日最高气温25℃,出现在耒阳;衡阳市城区则为23.3℃,洗好的衣服总算可以晒干。不过,冬衣可别急着入柜!展望本周,还有一股冷空气到访,气温起伏较大。

根据最新气象资料分析,预计,本周以晴雨相间的天气为主,受西南暖湿气流影响,15日白天,多云间晴天,午后到傍晚有阵雨,最高气温将飙升至27℃

左右,恍若初夏,受高空波动及切变线的共同影响,15日夜间—16日,有一次小到中雨,局地大雨天气过程;17日—18日白天,以多云间晴的天气为主;受地面冷空气影响,18日夜间—20日,又有一次小到中雨天气过程;21日开始,天气转好。

另外,昨日是二月初二,民间有“二月二,龙抬头”的说法。这一说法与古代天文学有关,“龙抬头”指的是二十八宿中的角宿(象征“龙角”)从东方地平线上出现。据天文专家介绍,中国古代为了认识星辰、观测天象和判断季节,把天球赤道和黄道一带的若干恒星分成二十

八个星组,称为二十八宿。二十八宿每七宿组成一象,共分四象,即“东苍龙、西白虎、南朱雀、北玄武”。在冬季,“苍龙七宿”隐没在地平线下,黄昏后也看不见它们。每到农历二月初以后,黄昏时,角宿就从东方地平线上出现。这时整个“苍龙”的身子仍隐没在地平线以下,只有角宿初露,故称“龙抬头”。“龙抬头”到来时,春回大地,陌上花开,天气渐暖,我国大部分地区进入春耕时节,因此,二月初二又被称为“春耕节”“农事节”。这一天,还有一项非常重要的习俗就是理发,又称“剃龙头”,寓意从“头”开始,焕然一新。

衡东大浦镇:

理发店里人气旺

■通讯员 袁骏 谭赟

本报讯 俗话说,“二月二,龙抬头”,寓意春回大地,万物复苏。不少市民选择在这一天理发辞旧迎新盼个好彩头。3月14日是二月初二,又逢衡东县大浦街传统赶集日,笔者走进位于浦园社区一家理发室,看到店里生意火爆,前来理发的人数几近平时的2倍,不少顾客坐在沙发上排队等候,理发师傅更是忙得不亦乐乎。

“今天真的太忙了,一上午的功夫,店里已经来了十几位顾客,都是奔着二月初二这个日子来的。”发室老板娘告诉笔者,由于人太多,他们只敢接理发的客户,像烫发、染发等耗时的美发项目,他们都跟顾客沟通,预约其它时间。“其实我的头发早就该剪了,二月初二理发是传统习俗,为讨个好彩头,所以选择在今天理发。”一位正在等候的阳女士告诉笔者,不光是她自己理发,她还带着儿子一起来理发。

“二月初二理发的人多,不为别的,大家都是为了讨个吉利。”发室老板娘说,从13日到14日,到店里来理发的各个年龄段顾客都有,其中男顾客的比例远远高于女顾客,因男顾客是短发,自己在家理确实有些难度,但女生的刘海就不一样了,自己在家也是完全可以动手剪起来的,她还分享了一个剪刘海的小技巧,首先分一片小刘海出来,宽度在两个眼珠的中间,下刀的时候,一定要竖着剪,并且剪的时候,量一定要小,刀口一定要小,这样剪出来就比较自然,然后从旁边再拿一片刘海出来,以刚刚剪的长度为标准,重点就是剪刀要斜着下刀,刀口一定要小,这样剪出来就是一个很自然的弧度了。

800余名市民走进南郊公园花卉生产基地

栽花探春,感受生命的律动

■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 肖芬芬

本报讯 12日,“城市绿化周”活动开启大幕,初步统计显示,截至14日下午,800余名市民前往南郊公园花卉生产基地,参加花卉栽培体验活动,通过动手上盆栽种花苗,感受生命的律动,体验栽培乐趣。

为了迎接市民的到访参观,连日来,花卉生产基地“大花园”妆扮一新,花卉栽培温室大棚门上悬挂了彩色气球,新辟了花卉栽培体验区,并绣花造景,新设了公益宣传展板及花卉景点,专业技术人员现场讲解花卉栽培知识。12日一大早,肖大伯携外孙女赶到花卉生产基地,外孙女在技术人员的指导下,上盆栽植花苗,替花苗除杂浇水,有板有眼,其乐融融。“置身花海,望着鲜花种子抽芽拔节,心里感到特别高兴。”手里拿着工作人员免费赠送的肥料种子,肖大伯笑得格外开心。市园林绿化服务中心有关负责人告诉记者,前往体验花卉栽培的市民以“家庭团队”居多,他们享受了栽培花卉带来的快乐,懂得了花卉的生长历程,培养了高雅的生活情趣。花卉栽培体验活动的时间:上午9:00—12:00;下午3:00—5:00,工作人员将向前来市民发放常用花卉栽培宣传手册,赠送种子及肥料。14日天气晴好,花卉生产基地“迎客”500余人,希望市民乘坐公交车前往公园,低碳绿色出行,听从园方工作人员指挥,文明体验游览。花卉栽培体验活动将持续至18日。



小女孩在技术人员指导下,上盆栽植花苗

贩卖银行卡牟利 情侣双双进班房

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏

本报讯 近日,衡阳市一对情侣因贩卖银行卡涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,双双被蒸湘警方依法刑事拘留。

今年2月份,市公安局“网上快警”接到举报,有人贩卖银行卡数量较大,可能从事电信诈骗。“网上快警”迅速报告市公安局领导,局领导批示由市反电诈中心研判核查。市反电诈中心推送举报线索,确定蒸湘区洪某涉嫌贩卖银行卡,蒸湘分局刑侦大队迅速开展核查工作。

3月5日16时许,蒸湘分局刑侦大队与联合派出所民警在洪某家中将其抓获。经调查,发现犯罪嫌疑人洪某(男,28岁,蒸湘区人)和其女友李某茵(女,20岁,珠晖区人)以盈利为目的,出售多张银行卡给他人进行电信诈骗。民警从洪某家中搜出17张银行卡,同时发现洪某存在四处收购银行卡再以赚取“中介费”为目的转借给他人的行为。洪某和李某茵二人分别交代已从中非法获利33000元、14000元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人洪某和李某茵因涉嫌帮助信息网络犯罪活动已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。